

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ИЛЬЧА

Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на,
Новосибирской
области

28 января 1938 г.

№ 9 (340)

IV районная конференция
ВЛКСМ Гурьевского района от-
крывается 8 февраля с 6 часов
вечера в клубе металлургов (ма-
лый зал). Временные удостовере-
ния делегатам выдаются в РК
ВЛКСМ.
РАИКОМ ВЛКСМ.

О ПЛАНЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ НА 1938 ГОД

Доклад народного комиссара земледелия Союза ССР тов. Р. И. ЭЙХЕ
на Пленуме Центрального Комитета ВКП(б) 18 января 1938 года

Товарищ Сталин в отчетном тов., под озимый сев—до 78 про-
докладе XVII съезду партии, ана-
лизируя состояние сельского хо-
зяйства страны, сказал:

„По сути дела отчетный пе-
риод был для сельского хозяй-
ства не столько периодом быст-
рого подъема и мощного разбе-
га, сколько периодом создания
предпосылок для такого подъема
и такого разбега в ближай-
шем будущем“.

К 1938 году социалистическое сельское хозяйство находится в том периоде своего развития, когда оно в состоянии наиболее полно реализовать созданные в итоге ~~для~~ ^в сталинских пятилеток предпосылки.

Каковы эти предпосылки для мощного и быстрого подъема сельского хозяйства страны?

Первое. В СССР создано на 1 декабря 1937 года 243 700 колхозов, в которых объединено 93 процента всех крестьянских дворов страны. Около 15 миллионов дворов находятся в колхозах свыше 5 лет, т. е. уже приобрели большой опыт и навыки работы в колхозном хозяйстве.

Второе. Произведено полное перевооружение сельского хозяйства.

В дореволюционной российской деревне было больше 10 миллионов сох, косуль и деревянных плугов, 4,5 миллиона железных плугов и около 18 миллионов деревянных борон. Более сложные и усовершенствованные сельскохозяйственные орудия и машины имелись в крайне ничтожном количестве и только в помещичьих и кулацких хозяйствах.

Социалистическая индустрия вооружила колхозы передовой техникой, новейшими машинами.

К началу 1938 года в стране имеется 5.819 МТС, в них 367 тысяч тракторов, 104,6 тысяч комбайнов, 62,3 тысячи автомобилей, десятки тысяч других первоклассных машин. Созданные государством машинно-тракторные станции обслуживают своими машинами все колхозы, за малым исключением.

Имеющийся в деревне машинный парк в настоящее время вполне обеспечивает завершение механизации всех основных сельскохозяйственных работ. В 1937 году, даже при неудовлетворительном использовании тракторного парка, механизация пахоты под яровой сев доведена до 64 процентов.

Быстро и до конца ликвидировать последствия

вредительства в земельных органах

Говоря о теперешней работе земельных органов, надо признать, что критика, которая была дана товарищем Сталиным земельному аппарату на XVII съезде партии, и сегодня целиком относится к земельным работникам.

В земельных аппаратах есть немало хороших работников, особенно теперь, когда партийные



ческие и антигосударственные элементы и прямые вредители. За последние два года Наркомзем не обревизовал ни одной МТС.

Враги народа разлагали кадры, не останавливаясь перед подкупом в виде разного рода незаконных пособий и „премий“.

Разложение кадров в ряде случаев доходило до исключительной наглости. Например, инспектор ремонтного отдела Главверно-Косилов, командированный для обследования Челябинского областного земельного отдела, получил от Челябинского облисполкома и облизо „премию за хорошую проверку“—1600 рублей деньгами и ковер.

Вражеские элементы всячески отстраняли научно-исследовательские учреждения от разрешения практических задач, стоящих перед сельским хозяйством. В системе Наркомзема имеются сотни различных научно-исследовательских учреждений. Многие из них разрешали проблемы, не имеющие никакого отношения к подъему сельского хозяйства.

На проведение научной работы в сельском хозяйстве система институтов Академии сельскохозяйственных наук им. Ленина за последние три года затратила около 200 миллионов рублей государственных средств. Немалая часть этих средств истрачена впустую, растратирована. Например, с 1932 года Академией изучались такие темы, как: „Использование собак разной популяции“, „Техника искусственного осеменения собак“, „Регистрация потомства импортных производителей собак-кобелей“. На все эти „собачьи проблемы“ только в 1936 году было затрачено около 100 тысяч рублей. В тематике Академии была и такая тема, как „одошвашение лисицы“. Все это очень напоминает академиков из Лапуты, которые разрабатывали проблему разведения во всем колевстве голых овец.

На протяжении ряда лет вредительские элементы всячески препятствовали повышению урожайности и срывали введение правильных севооборотов.

Прокравшиеся в Наркомзее ССР враги народа, чтобы замаскировать вредительство в области введения севооборотов, представили очковтирательские сведения о том, что около двух третей колхозов имеют утвержденные севообороты. Это не отражает действительного положения с севооборотами.

На 1 октября 1937 года, по данным оперативного учета, севообороты имели только 51.677 колхозов, что составляет 21,2 процента к общему числу колхозов, продолжение см. на 2-й стр.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.



Товарищ Андреев Андрей Андреевич (в центре) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ашхабадского Избирательного округа Туркменской ССР, член политбюро и секретарь ЦБ ВКП(б), единогласно избран на первом заседании Совета Союза председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ Лысенко Трофим Денисович (слева) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ново-Украинского Избирательного округа Одесской области, академик-орденоносец, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ Согизбаев Султан (справа) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ташкентского Сельского Избирательного округа Узбекской ССР, председатель Совнаркома Узбекской ССР, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

oooooooooooo

«Быть руководителем в советских условиях — значит удостоиться высокой чести и доверия в глазах народа... Руководители приходят и уходят, а народ остается. Только народ бессмертен. Все остальное — преходящее. Поэтому надо уметь дорожить доверием народа».

Сталин.

**

«Товарищ Сталин предъявил эти высокие требования к депутатам Верховного Совета», — сказал товарищ Молотов. — Тем более все это относится к народным комиссарам и к Совету Народных Комиссаров в целом. Мы должны помнить о том, что Совет Народных Комиссаров с самого начала его образования возглавлял Ленин, и должны стремиться к тому, чтобы быть достойными учениками великого Ленина, заложившего основы всего нашего дела.

Мы хотим быть верными помощниками нашего учителя и вождя народов Советского Союза — великого Сталина. Во всех важных вопросах мы, Совет Народных Комиссаров, обратимся за советом и за указаниями к Центральному Комитету большевистской партии и, прежде всего, к товарищу Сталину».

oooooooooooo



Товарищ Шверник Николай Михайлович (в центре) — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Свердловского Избирательного округа РСФСР, секретарь ВЦСПС, одногласно избран на первом заседании Совета Национальностей председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ Асланова Чимаз Абдул Али кызы — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Бакинского — Октябрьского Избирательного округа Азербайджанской ССР, учительница, избрана на первом заседании Совета Национальностей заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ Левицкий Алексей Михайлович — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Витебского Городского Избирательного округа Белорусской ССР, секретарь ЦБ ВП(б) Белоруссии, избран заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.



(На снимке слева направо):

Депутат тов. И. С. Хохлов — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Национальностей.

Депутат тов. П. А. Тюркин — Председатель Комиссии Законодательных предложений Совета Национальностей.

Депутат тов. Н. А. Булганин — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей.



(На снимке слева направо):

Депутат тов. А. А. Жданов — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза.

Депутат тов. Д. М. Евтушенко — Председатель Комиссии Законодательных предложений Совета Союза.

Депутат тов. И. И. Сидоров — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Союза.

О ПЛАНЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ НА 1938 ГОД

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА НАРОДНОГО КОМИССАРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СОЮЗА ССР ТОВ. Р. И. ЭЙХЕ НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) 18 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

но даже и в этих колхозах значительная часть севооборотов должна быть изменена, как несоответствующая условиям развития колхозного производства.

Такое же очковтирательство было и в вопросе о выдаче колхозам актов на вечное пользование землей.

Наркомзем представлял данные, свидетельствующие о том, что якобы за колхозами государственными актами закреплено в вечное пользование 400 миллионов гектаров земли. Фактически же на 1 октября 1937 года было закреплено государственными актами только 312 099 тысяч га. Причем, проверка показала, что не менее 10 процентов этих актов были выданы вредительски и должны быть изменены. 20—25 процентов актов требуют значительных исправлений. В Кировской, например, области, как показало специальное обследование, 26 процентов актов являются полным браком, а 48 процентов нуждаются в звачительных изменениях.

Особенно разрушительная вредительская работа была в области животноводства. В результате этого вредительства социалистическое животноводство понесло большой урон.

В 1934 году решением Пленума ЦБ ВКП(б) Наркомзему был передан ряд племсовхозов для производства племенного скота для колхозно-животноводческих ферм. На содержание этих племсовхозов за три года израсходовано по государственному бюджету свыше 133 миллионов рублей.

Между тем количество племсовхозов за три года сократилось с 82 до 70; общее поголовье крупного рогатого скота в них уменьшилось с 50 тысяч до 40 тысяч.

В ряде племсовхозов скот был заражен различными болезнями и передача его в колхозы фактически служила распространению эпизоотий.

Вредительские элементы умышленно создали такое положение, при котором ежегодно увеличивался разрыв между завозимым в сельское хозяйство машинно-тракторным парком и ремонтной базой.

В настоящее время в Союзе имеется 5 819 МТС, а мастерских только 3 731, в том числе мастерских капитального ремонта 1 200. Таким образом, 2 088 МТС не имеют никакой ремонтной базы. В МТС и МТМ имеется только 18 337 станков. Следовательно, на один станок, находящийся в МТМ и МТС, приходится 45 тракторов,

торов, 15 автомашин, 14 комбайнов, 13 молотилок.

Товарищ Сталин на XVII съезде партии указал, что основу ремонта тракторов должен составлять текущий и средний ремонт, а не капитальный. Орудовавшие в земельных аппаратах вредители всеми способами срывали организацию текущего и среднего ремонта. Стоимость текущего ремонта умышленно была запроектирована крайне низкой.

Например, фактическая стоимость текущего ремонта в 1935 году по Союзу выразилась в сумме 1 руб. 44 коп. на каждый выработанный гектар мягкой пахоты, в 1936 году — 1 руб. 24 коп., а Наркомземом на 1937 год была запроектирована стоимость текущего ремонта 52 коп. на гектар мягкой пахоты.

Вражеские элементы всячески срывали строительство машинных сараев. В результате ценные машины в очень многих МТС находились под открытым небом.

Этим далеко не исчерпывается подрывная враждебная работа врагов, окопавшихся в земельном аппарате. Задача земельных работников — суметь под руководством партийных организаций быстро и до конца ликвидировать последствия вредительства.

Важнейшим этапом в ликвидации последствий вредительства является весенняя посевная кампания. Все работники земельных органов в предстоящую весеннюю кампанию держат перед партией

эзакон на умение по-боевому выполнить поставленные перед ними большие задачи в борьбе за дальнейший подъем и улучшение организации социалистического сельского хозяйства.

Обеспечить дальнейшее повышение урожайности всех культур

План основных сельскохозяйственных работ не охватывает все отрасли сельского хозяйства. В нем нет, например, плана развития животноводства, который рассматривается правительством отдельно. В представленный план сельскохозяйственных работ включены работы, создающие урожай.

Одно из важнейших отличий плана этого года от плана прошлых лет заключается в том, что он одновременно определяет задания по всем важнейшим сельскохозяйственным работам: по весеннему и озимому севу, по подъему чистых паров, по зяби. В прошлые годы, как известно, в плане предусматривались только весенний сев и подъем паров. План подъема зяби, а также план озимого сева давались позднее.

Нынче правительство в начале года одновременно планирует все важнейшие годовые сельскохозяйственные работы.

Это стало возможным в результате новых успехов в организационно-хозяйственном управлении колхозов и свидетельствует о том высоком уровне организованности, которого достигло социалистическое хозяйство.

Получив в начале года государственные задания по всем важнейшим сельскохозяйственным работам, колхозы имеют возможность, основываясь на этих заданиях, более четко спланировать свое производство, предусмотреть полное использование всех имеющихся ресурсов.

Вся посевная площадь колхозов и единоличников в 1938 году составит 117 693,5 тысячи

Продолжение см. на 3-й странице

О ПЛАНЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ НА 1938 ГОД

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА НАРОДНОГО КОМИССАРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СОЮЗА ССР ТОВ. Р. И. ЭЙХЕ НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) 18 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

чи гектаров, т. е. на 1.714,6 тысячи гектаров больше, чем было фактически засеяно в 1937 году. Одновременно с общим расширением посевных площадей сокращается посевная площадь зерновых. По сравнению с фактическими посевами 1937 года площадь зерновых в этом году сокращается на 2.987,5 тысячи гектаров.

С чем это свидетельствует?

Во-первых, это свидетельствует о том, что, разрешив зерновую проблему, мы достигли в области производства зерна того уровня, который позволяет сократить посевную площадь зерновых культур и сосредоточить основное внимание на повышении урожайности и введении правильных севооборотов.

Товарищ Сталин на XVII съезде партии, говоря о линии развития сельского хозяйства страны, отметил, что единственной правильной линией в сельском хозяйстве является линия на "переход от огульного расширения площадей к улучшению обработки земли, к внедрению правильного севооборота и пара, к поднятию урожайности и, если это потребует практика, — к временному сокращению существующих посевных площадей".

Во-вторых, это означает, что созданы необходимые предпосылки для более быстрого развития целого ряда других культур, в частности для расширения посевной площади кормовых культур.

Посев кормовых культур в 1938 году по сравнению с фактическим посевом прошлого года увеличен на 1.691 тысячу гектаров, а с укосными травами на 4.452 тысячи гектаров. Увеличение площади посева кормовых культур расширяет кормовую базу для социалистического животноводства и облегчает введение правильных севооборотов.

По плану посева многолетних трав на 1938 год запроектировано посеять в колхозах клевера 2.635 тысяч гектаров и люцерны 1.308 тысяч гектаров.

Расширяется площадь посева овоще-бахчевых культур на 437 тысяч гектаров, в частности картофеля. В первую очередь расширение посевов овоще-бахчевых культур предусматривается в Челябинской и Свердловской областях и Дальневосточном крае, которые в прошлые годы не обеспечивали свои потребности за счет местных посевов овощей.

В 1938 году эти области должны полностью обеспечить себя овощами за счет местных посевов.

В производстве технических культур основной упор сделан также не на расширение посевных площадей, а на мероприятия, обеспечивающие высокий урожай этих культур.

Площадь посева технических культур сокращается против фактической посевной площасти прошлого года на 208,2 тысячи гектаров, главным образом за счет сокращения посевов льна-долгунца.

Известно, что в прошлые годы вражеские элементы,

орудовавшие в земельных органах, планировали лен вредительски. Давали такие задания по посеву льна, которые фактически ломали севообороты и приводили к такому положению, когда лен по несколько лет сеялся по льну. Например, в Смоленской области посев льна по льну в 1937 году был произведен на площади в 2.485 га, в отдельных колхозах, как, например колхозы "Товарищ" и "Ударник", посев льна в общей площади посева занимал более 50 процентов.

Задача всех местных организаций, и, прежде всего, земельных работников состоит в том, чтобы покончить с посевным отставанием в производстве льна. Колхозное хозяйство имеет все для того, чтобы дать стране в изобилии высококачественный лен. Для этого, прежде всего, нужно обеспечить точное соблюдение севооборотов и, во-вторых, исключить кулацкое вредительское отношение к клеверу. Надо помнить, что без клевера не может быть высокого урожая льна.

Большое внимание в плане уделяено таким культурам, как хлопок и сахарная свекла, которые имеют огромное значение в деле удовлетворения широких потребностей населения.

Посевы хлопка (по совхозам и колхозам) в этом году несколько расширяются по сравнению с прошлым годом и составят 1.991,2 тысячи гектаров. По отдельным республикам намечено некоторое сокращение посевов хлопка.

Посевная площадь сахарной свеклы в 1938 году составит 1.184,3 тысячи гектаров. Некоторое сокращение посевной площади сахарной свеклы должно быть на многое перекрыто повышением урожайности этой культуры.

Как реализуется в представленном плане постановление СНК СССР "О мерах по улучшению семян зерновых культур"?

Важнейшим звеном в деле улучшения семенного дела должны явиться районные семеноводческие хозяйства. Однако большинство республик, краев и областей чрезвычайно затянуло отбор и представление на утверждение Совнаркома Союза районных семеноводческих хозяйств. А такие области, как Смоленская, Вологодская и Свердловская до сих пор не представили на утверждение Совнаркома Союза списки районных семеноводческих хозяйств.

Кроме того, подбор агрономов для районных семеноводческих хозяйств также проходит крайне медленно. Многие края и области при отборе районных семеноводческих хозяйств значительно расширили посевную площадь их по сравнению с установленными Совнаркомом СССР размерами. Например, Свердловской области по постановлению Совнаркома СССР план районных семеноводческих хозяйств установлен в размере 10.000 гектаров. Областные организации просят Совнарком СССР утвердить 25.000 гектаров.

Известно, что в прошлые годы огульное расширение

площадей посевов районных семеноводческих хозяйств не вызывает необходимости.

Государство, создавая райсемхозы, оказалось колхозам огромную помощь. Не только земельные органы, но и облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик обязаны быть постоянно в курсе дела каждого райсемхоза, конкретно руководить ими. Надо помнить, что срыв организации районных семеноводческих хозяйств в каждом случае отдалит, минимум на целый год, выполнение указаний июньского Плена ЦК ВКП(б) об улучшении семенного дела.

Следующий вопрос — это вытеснение из ряда областей вредительски внедренных у них малоурожайных сортов замена их другими сортами.

По предложению Совнаркома Союза Наркомземом СССР пределана большая работа по планированию завоза сортов из края в край. Впервые в этом году планируются сортовые посевы по сортам и все передвижки сортов согласованы с местными руководящими организациями. Полностью удовлетворить требования мест мы не смогли, но то, что принято правительством, дает возможность сделать большой шаг вперед.

В частности, в нечерноземной полосе намечается расширение больше, чем на 700 тысяч гектаров яровой пшеницы сорта "лютесценс 032" и одновременно уменьшается больше, чем на 300 тысяч гектаров посев пшеницы "цециум 0111", которая явно непригодна для условий нечерноземной полосы.

Следующее звено — это полное и правильное использование собранного фонда сортовых семян. Мы имеем возможность весной 1938 года засеять сортовыми семенами 33—35 миллионов гектаров, что составит 60—64 процента к общему плану ярового сева (в прошлом году сортовых посевов было 20.200 тысяч гектаров).

Но для того, чтобы выполнить этот план сортовых посевов, нужно во-время и полностью провести обменные операции.

План основных сельскохозяйственных работ утвержден как по Союзу в целом, так и по всем областям, краям и республикам.

Задача местных партийных, советских организаций и земельных органов состоит в том, чтобы своевременно и правильно довести этот план до районов и колхозов, правильно довести задания до единоличников.

Единоличный сектор у нас небольшой, но внимания он к себе требует.

В прошлые годы было немало случаев, когда на местах механически подходили к установлению планов. Вредительские элементы пользовались этим для того, чтобы запутать планирование и дезорганизовать колхозы.

При определении плана сельскохозяйственных работ 1938 года руководящие организации на местах обязаны учесть все конкретные особенности каждого колхоза, учесть то, чтобы по-боевому организовать подготовку к весен-

небрежительного отношения к предложениям, указаниям и требованиям колхозников. На заседаниях президиумов республик при утверждении планов колхозов должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Для выполнения плана созданы все условия

Для выполнения плана сельскохозяйственных работ в 1938 году созданы все условия. Колхозы вступают в этот год обогащенными опытом борьбы за урожай истекшего года.

Правительство отпустило огромную сумму на дальнейшее развитие и укрепление механизации сельского хозяйства. В 1938 году организуется 500 новых МТС.

Мощность тракторов, отпускаемых сельскому хозяйству в 1938 году, составит 1.138 тысяч лошадиных сил (в прошлом году было 934 тысячи лошадиных сил).

В этом году МТС будут дать преимущественно мощные гусеничные дизельные тракторы.

Тракторов СТЗ и ХТЗ будет отпущено сельскому хозяйству 15.500 штук, ЧТЗ "С-65" — 10.000 штук (в прошлом году тракторов ЧТЗ было завезено только 2.140).

Обращаю внимание на дизельный трактор "С-65", который имеет перед трактором с карбюраторным мотором большие преимущества.

"Сталинец-65" работает на тяжелом топливе, которое на 70—80 проц. дешевле нефтепродуктов.

Если лигроиновый ЧТЗ расходует 17—19 килограммов горючего на гектар пахоты, то дизельный трактор расходует только 10—12 килограммов, т. е. на 35 проц. меньше.

Перед МТС стоит важная задача — быстро освоить этот новый прекрасный трактор.

Особое внимание обращается на то, чтобы обеспечить сельское хозяйство почвосорбывающими машинами. Это объясняется необходимостью устранить тот разрыв, который имеется между наличием тракторов и принципиального инвентаря, особенно тракторных плугов, культиваторов, полевых лущильников. Культиваторов будет заказано про мышленности 65 тысяч штук (в прошлом году было заказано 43.500 штук). Лущильников — 33 тысячи штук.

Резко возрастают в 1938 году капиталовложения на приобретение зерноочистительных мастерских.

Во-время и хорошо подготовиться к весеннему севу

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в опубликованном в печати постановлении указали, что под готовка к весеннему севу проходит явно неудовлетворительно, поставлены под угрозу срыва такие важнейшие и неотложные работы, как засыпка и очистка семян, ремонт

и усиление ремонтной базы в этом году, ассигнования по сравнению с прошлым годом увеличиваются почти в два раза и составят 64,1 миллиона рублей.

Если местные партийные,

советские организации, а также все наши земельные орга-

ны по-настоящему возьмутся

за усиление ремонтной базы,

то уже в этом году будет сде-

лан крупный шаг вперед.

Особое внимание обращает-

ся на станковое оборудование

как существующих, так и но-

вых машинно-тракторных ма-

стерских.

Для улучшения ремонта и

усиления ремонтной базы в

этом году ассигнования по

сравнению с прошлым годом

увеличиваются почти в два

раза и составят 64,1 миллиона

рублей.

В прошлом году весенний сев

было 25.513 тысяч гектаров.

В этом году — 29.424 тысячи

гектаров.

(Окончание в след. №)

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Письмо стахановцев и руководящего антифа колхозов Н-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов Гурьевского района

Собравшись в великие дни окончания работы первой сессии Верховного Совета Союза ССР, накануне ленинских дней, для обсуждения вопроса подготовки к проведению третьей стахановской весны, мы, стахановцы и руководящий актив колхозов, чувствуем величайшую ответственность перед партией, перед советской страной за большевистское выполнение поставленных перед нами задач—своевременно и образцово подготовиться и действительно постахановски провести сев 1938 года.

Нам советская власть дала все землю, машины и от нас требуется только одно—каждому на своем участке добросовестно и честно выполнить возложенные на него обязанности.

В 1937 г. наши колхозы получили богатый урожай, зажиточность колхозника из года в год растет. Если в 1936 г. в среднем по району на трудодень колхозники получили по 3,9 кг. зерновых культур и 52 коп. деньга ма, то в 1937 году только по предварительным наметкам оплата трудодня выражается в среднем по району 7,230 кг. и 65 коп. деньгами. Отдельные же колхозы будут иметь во много раз выше оплату трудодня. Например, колхоз „1-е мая“ Ур-Бедар—16 кг., „Боминтера“—18 кг., „Наш путь“—14 кг.

Наша цель в 1938 г. добиться еще более высокого урожая, более высокой оплаты трудодня.

Включаясь в соревнование на образцовую подготовку к весеннему севу, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Полностью засыпать и тщательно очистить (до норм, установленных стандартом) семена всех культур к 30 января 1938 г.

2. Особенно тщательно, вплоть до отбора руками, подготовить семена для обесценения семенных участков. Семенные участки должны быть засеяны исключительно сортовыми семенами.

3. Провести обмен рядового зерна на сортовое — госсортфонда строго в срок, установленный правительством.

4. Семена до посева должны быть дважды проверены на семенные качества, вторую проверку закончить не позднее, чем за 15 дней до начала сева.

5. Сеять исключительно правильными семенами, начав проравливание препаратом АБ и препаратом ИД со дня получения яда.

ВЕСЕННИЙ СЕВ ПРОВЕДЕМ В САМЫЕ СЖАТЫЕ СРОКИ

На днях в колхозе „Знамя Ильи“ Сосновского сельсовета состоялось общее собрание молодежи. На собрании молодые колхозники и колхозницы обсудили постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу и взяли обязательство усвоить обмолот хлеба и засыпку семян.

По этому вопросу собрание молодежи решило шире развернуть социалистическое соревнование в колхозе, выше поднять трудовую дисциплину среди колхозников и на основе широкой массовой работы мобилизовать всех членов

6. Закончить ремонт конного сельхозинвентаря, ремонт сбруи и телег—1 февраля 1938 г., одновременно обеспечив себя необходимым количеством запасных частей.

7. Отремонтировать и оборудовать кульстаны к 1 марта 1938 года.

8. В целях проверки готовности колхозов к посевной, в период с 1 по 15 марта организовать пробные выезды.

9. Закончить молотьбу к 5 февраля.

10. Своевременно подобрать, соответственно подготовить помещение и необходимый инвентарь для яровизации.

11. Выборку ядов для проправления семян провести в пятидневный срок со дня извещения о получении их.

12. Пересмотреть нормы выработки и расценки труда, недопуская занижения или наоборот завышения их, а ориентируясь на выработку добросовестно работающего колхозника. Работу эту закончить 1 февраля 1938 г.

13. Добиться, чтобы не было ни одного колхозника, не знающего норм выработки и расценок на полевых работах, для чего провести соответствующую работу среди колхозников.

14. За месяц до начала сева раскрепить всех людей по бригадам и звеньям, раскрепив инвентарь к отдельным колхозникам.

15. Обязуемся заготовить агротехнически правильно навоза не менее чем на 5 га.

16. Заготовить золу.

17. Закончить забронирование фуражных фондов к весенне-посевной—1 февраля 1938 г.

Обязуясь по-большевистски выполнить взятые на себя обязательства, мы вызываем на соревнование колхозников Беловского района.

Соревнувшись за лучшие показатели работы, неуклонно выполняя постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР по вопросу подготовки к севу, втягивая в соревнование широкие массы колхозников, обеспечив образцовую подготовку к севу, мы выполним и перевыполним задачу, поставленную перед нами тов. Сталиным дать 7—8 миллиардов пудов хлеба в год.

Наши победы—смерть врагам народа. Вперед, к новым победам!

Бродская.

Текст принят совещанием.

Письма прудящихся СТРОГО НАКАЗАТЬ ВОЛОКОНТИЧКОВ

Еще в начале августа 1937 года мы, как авторы одного из рационализаторских предложений, обратились к старшему механику циклорудника и спросили у него о судьбе своего предложения. На этот вопрос старший механик ответил, что предложение принято и оно проведено в жизнь.

Но время шло и для нас ничего не было известно. В частности через рабочих мы слышали, что внесенное нами предложение было передано в бухгалтерию обогатительной фабрики, но конкретно ничего за предложение не получили.

За последнее время мы обращались в рудком и в дирекцию и нигде ничего не добились.

Механик фабрики говорит, что предложение передано в счетную часть, а там отвечают, что передано в рудком. В рудкоме также ничего не известно и говорят, что предложение им никто не передавал.

Таким образом за наше предложение не оплачено но это не должно пройти даром. Мы еще раз обращаемся к районным организациям и просим их оказать нам содействие, а именно: найти виновников зажима предложения и сурово наказать их за бездушное отношение к рабочим предложениям.

Лямаев, Снеряков.

Надо найти виновников аварий

В 1937 году в кочегарке № 2 Баритрудника был построен бетонный зумф для запаса воды. На это было затрачено много средств, но когда зумф впервые стали наполнять водой, то его сразу разорвало и обломками оборудования сорвало два инжектора паровых котлов.

Как известно зумф строился под руководством строительного техника Чечулина М. А., но в кочегарке почему-то этот факт старательно маскируют от рудоуправления и самих рабочих. Вообще надо сказать, что подобные факты аварии на Баритруднике происходят почти ежедневно, но все они проходили и проходят безнаказанно.

Для примера приведем еще один факт.

В начале января текущего года на заводе № 2 вышла из строя мутилка. Авария с мутилкой произошла лишь потому, что не было соответствующего надзора за работой механизмов, но виновников в заводе до сих пор не нашли.

Управляющему Баритрудника и инженерно-техническим работникам нужно немедленно найти виновников аварий и повести решительную борьбу за выкорчевывание оставшихся врагов народа. В частности надо проверить работу Чечулина и за вредительское устройство зумфа привлечь его к уголовной ответственности.

Рабочие.

Салаирские чиновники и их бюрократические ответы

Стенная газета „За рулем“ Кулебакинской МТС на своих страницах уже не один раз писала о безобразиях и бесхозяйственности в клубе Мало-Салаирского сельсовета. Она поднимала вопрос о ремонте помещения и требовала от работников сельсовета улучшить культурно-массовую работу на селе.

После стенной газеты „За рулем“ вопрос о работе клуба подняла районная газета „Знамя Ильи“. Кроме помещенной заметки о беспризорности клуба редакция газеты „Знамя Ильи“ посыпала в сельский совет и правительство колхоза несколько писем колхозников и просила их принять соответствующие меры, но как видно все эти просьбы и отношения ни чуть не подействовали на бездушных чиновников сельсовета, колхоза и МТС. Клуб как был

так и остается беспризорным. Хуже того председатель колхоза имени Буденного Бессонов, председатель сельсовета Желтухин и директор МТС Анисимов за последнее время совершили отказались от клуба и занялись бюрократической отпиской, что он к ним не принадлежит и что ремонтом и оборудованием его должны заниматься какие-то другие организации. Например, сельский совет сообщает, что клуб принадлежит колхозу, а в колхозе говорят, что это помещение МТС и т.д.

Мы не знаем какой ответ будут сочинять мало-салаирские чиновники на это письмо, но надо сказать, что с подобной бюрократической отпиской нужно покончить. Клуб имеет большое значение и его надо оборудовать не ссылаясь на обективные и субъективные причины.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гурьевский районный отдел народного образования с 1-го февраля 1938 года открывает годичные курсы по подготовке учителей начальных школ.

На курсы принимаются лица в возрасте от 18 лет с образованием не ниже 7 классов. Курсанты обеспечиваются стипендиями.

Прием заявлений до 5 февраля с. г. К заявлению не обходимо приложить удостоверение об образовании, справку о возрасте, справку о состоянии здоровья и автобиографию.

Заявления с документами направляйте в Гурьевский район.

Серьезный инцидент на советско-эстонской границе

КИНГИСЕПП, 23 января (ТАСС). 19 января с. г. 2 пограничника Прохорчука, Илазник, высланные в дозор, обстреляли на Чудском озере нарушителей границы, переехавших из Эстонии на двух санях и углубившихся на территорию СССР, примерно, метров на 750. Во время преследования нарушителей наши пограничники неожиданно были встречены с эстонской территорией огнем эстонской пограничной стражи в составе четырех человек—одного унтер-офицера и трех рядовых, стрелявших в советских пограничников с расстояния, приблизительно, ста метров. В результате обстрела оба пограничника были убиты. На месте происшествия производится расследование при участии начальника Гдовского пограничного отряда майора Петрошука и начальника штаба 7 кингисеппского отряда капитана Жукова.

**

ТАСС'у сообщено из достоверных источников, что по поисанию НКИД, полпред СССР в Эстонии тов. Никитин вручил министерству иностранных дел Эстонии ноту протеста против убийства советских пограничников, содержащую требование, чтобы виновные в этом преступлении понесли примерное наказание и чтобы семействам убитых было дано соответствующее возмещение от эстонского правительства.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Заведующий клубом Дмитриевского сельсовета Дытский совершил не ведет никакой массовой работы среди населения. В 1938 году он не провел ни одной беседы с колхозниками. В клубе всегда грязно и сырь, но Дытский на это не обращает внимания.

Исыпов.

Ликвидатор колхоза „14-я гвардия Октября“ Усольцева совершил забыть о ликвидации неграмотности. За весь зимний сезон она провела только 8 занятий. Спрашивается, за что район платит Усольцевой деньги?

Фомичев, Журавлев.

Зам. ответственного М. Шепин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В парикмахерской, при артели „Красный сапог“, производится восемимесячный горизонтальный парикмахер завивки, покраска бровей, ресниц и усов. Мастер Новосибирска.

Правление.

Утерян бумажник со справкой о социальном положении, выдана Кочкуровским сельсоветом и справка с места работы на имя Сивиных Е. А.

Нашедшего просьба сообщить в редакцию.